

清道夫不干活爱睡觉
这俩“保洁员”根本不称职

说起养鱼，家住怡华园的王先生可是一位资深爱好者，相隔算来也得有二十个年头了，“我喜欢养鱼，看着它们游来游去，心里舒服，显得家里也有生机。”王先生说。

王先生介绍说，刚开始养鱼以高档鱼为主，每条鱼的价位都在百元以上，但由于高档鱼对温度和水质要求较高，如果照顾不周就很容易死掉。“当最后一条鱼死掉之后，我就不再养这类鱼了，花费太大，清理还麻烦，一个月的花费比我都多。”王先生还开玩笑地说：“再养下去，饭都吃不上了！”

从那以后，普通的金鱼就成了鱼缸里的“常客”，看着黄灿灿的金鱼在鱼缸里飘逸地游来游去，王先生觉得很满意。可时间不长，王先生就有了新的困扰，由于金鱼对水质要求不高，养鱼的水用的是家用的自来水，鱼缸壁周围很容易形成水渍和青苔，这让王先生每次清理都得费上一番周折。

一次偶然的机会，王先生在网上看到了对清道夫的介绍：“清道夫是一种极勤快的鱼类，嗅觉十分灵敏，它可以吃掉鱼缸壁上滑滑的青苔、细菌，平衡鱼缸内的生态环境，有了清道夫，鱼缸

永远都不用去清洗，只需要换水……”这让王先生为之一动，当即就决定到花鸟鱼市买两条清道夫放鱼缸里“打工”。在花鸟鱼市穿梭了两个小时后，花了10元钱，王先生如愿以偿地拎着两条“保洁员”回了家。

小心翼翼地把清道夫放进鱼缸里，清道夫就顺着玻璃壁“哧溜”一声滑到了角落里，一条在东北角，另一条在西南角，安安静静地趴在那里，而一旦有鱼从它们身边经过时，便立刻四处逃窜，想让它们干活仿佛得看心情。经过了一段时间的观察后，王先生看出了端倪，这两条“保洁员”一点也不称职，“刚开始我觉得它们得适应环境，怕生不愿意动。可都半个多月了，清道夫还是整天一动不动地趴在水下，鱼缸都变脏了，证明它们没干活啊。”王先生说道。

王先生带着疑问到网上咨询了养鱼爱好者，有的网友告诉王先生，清道夫



这种鱼是在晚上工作的，于是王先生决定耐下性子晚上再考察一次。到了半夜，王先生蹑手蹑脚的来到鱼缸旁，找寻了半天就是没看到清道夫的身影，这可让他纳闷了，“当时想不会让大鱼给吃了吧，结果打开探照灯一看，两条清道夫都躲在加热棒的后面睡大觉呢，真是太懒了。”王先生哭笑不得地说道。

打那以后，王先生再也不相信清道夫是勤劳的鱼类了，时不时的对自己的鱼友抱怨，清道夫不是一个好“保洁员”，他还热心的奉劝养鱼的朋友，“这家伙根本不干活，可别买。”其实，王先生嘴上嫌弃这两个“保洁员”，可心里面还是对它们关照有佳。既然指望不上清道夫干活，还得自己亲自上阵打扫卫生，“这清道夫精得很，吃鱼食残渣却不吃鱼屎，现在越来越胖了！”王先生一边指着清道夫一边打趣地说：“我再给你们几天试用期，再不行就开除你们！”

(记者 王晨曦 文/图)



大家拍

3日下午，新城凤鸣湖广场处的一个类似垃圾箱的木质装饰品吸引了不少小朋友。今年6岁的翔翔和小伙伴笑着哄弟弟钻到了这个木质的“小房子”里。3个小朋友开心地围着这个小房子玩闹着。

(记者 苏羽 刘一单 摄)

眼睛痛头也晕 过了两天还难受

李先生熬夜看球被“报复”

家住峄城区的李先生最近两天感觉睡不醒，白天工作的时候无精打采，感觉有点头晕眼花，看东西模糊不清，在太阳底下，转动眼珠都感觉晕眩。李先生请假休息了两天，发现这些症状虽然有些减轻，但仍感觉很难受。

实在熬不住的李先生去了医院，医生看到两眼通红的李先生说，是不是最近经常熬夜，这些症状就是熬夜引起的。李先生这才恍然大悟，原来自己身体的不适，是熬夜看球引起的。

据李先生介绍，6月份在巴西举行的2013年国际足联联合会杯，在球迷眼里看来，联合会杯就是小型世界

杯，对于热爱足球的李先生来说，这是一场视觉盛宴。但是联合会杯在巴西举行，由于时间差问题，李先生想要看直播必须是凌晨3点收看。所以，从6月16日的联合会杯揭幕战开始，李先生就开始熬夜看球。从小组赛到半决赛再到决赛，只要有转播李先生都会准时看。其中有几天没有转播的时候，李先生才睡一个安稳觉，而且对于李先生来说，这几个安稳觉是睡得异常香甜。

前段时间，坚持看了十几天球后，李先生开始感觉有点不舒服了。但是，这个时候李先生还没有想到是熬

夜看球引起的。“以前看世界杯，看欧洲五大联赛，都是熬夜看。而且一夜不睡觉，也没感觉影响到第二天的生活。没想到这次头晕是熬夜引起的，熬夜看球对身体影响太大了！”

“在最近几天，感觉总是想睡觉，眼睛疼痛，休息了两天疼痛感还有。我有点担心去了医院检查，大夫看到后，说出现这些症状，是因为经常熬夜，现在的身体不如几年前了。”李先生说，“大夫建议我少熬夜，如果想要熬夜看球，要提前休息好。”

(记者 李帅)



做啥都要比高下

兄弟俩竞争中见友谊

3日下午，持续了一周的大雨终于停了下来，人们迫不及待地走出家门，亲近亲近久违的大自然。下午五点多钟，当太阳还挂在空中时，薛城区临山公园上已经有了不少前来休闲娱乐的人。在三三两两上山的人群中，一对小身影格外引人注目，他们就是正在比赛爬山的帅帅和诚诚两兄弟。

见到帅帅和诚诚的时候是在半山腰的纪念碑广场前。两个小家伙已经累得满脸通红，气喘吁吁，但还是用自己最快的速度跑了上来。到了广场上，诚诚有些得意地对帅帅说：“看，我还是比你快吧，哈哈。”不过帅帅似乎并不介意，指着山顶说：“你看，还有一段呢，下一段我肯定比你快。赶紧走吧，去后面找我爸爸。”即使是从广场到后院这一小段距离，兄弟俩也要预备、快跑，比出个胜负。

到了后院，两人找到了骑着电动车上来的陈先生，又热又渴的两兄弟赶紧要了钱，高高兴兴的去买冰淇淋。据陈先生介绍，帅帅和诚诚是表兄弟，今年都是7岁，是薛城区临山小学一年级的学生。由于两人年纪相仿，又住在同一小区，两人从小就玩在一起。而两兄弟平时在一起，最喜欢的就是比赛。“这两个人干什么都要比出个高低。像今天这样一起出来爬山，两人得比比谁先到达山顶。平时一起吃饭，两人就比谁吃得快。每次考试，两人都得看看谁的分高。”陈先生说，兄弟俩处处喜欢比赛，做什么事都恐怕输给对方，这也让两人无论做什么都全力以赴，学习成绩也都名列前茅。

除了互相激励，兄弟俩也在长期的比赛中建立了深厚的友谊。“这俩孩子虽然什么都要比赛，但每次不论结果怎么样，都不会生气，只是说要下次再超过对方。平时不管干啥，他俩都想着对方。我带帅帅去超市买零食，他都得多挑一份回去带给诚诚，诚诚有什么好东西也都想着拿给帅帅玩。两人从小到大都没有因为争东西吵过架。”陈先生说。

话还没有说完，吃完雪糕的帅帅和诚诚就要开始另一次的比赛了，这次他们要比赛谁先到达山顶。随着陈先生的一声令下，两个小小的身影飞快地向山顶跑去。这次，又会是谁赢呢？

(特约记者 张潇艺)

婆婆偏袒儿媳 儿媳想着公婆

王师傅刚从单位退休，亲戚就帮他找了一份保安的工作，一天工作八小时，说起来也不累，就是得上夜班，夜里看小区的大门不能睡觉，好在王师傅才五十出头，身体也很好，没几天也就适应了夜班工作。王师傅家住印染小区，和儿子、媳妇住在一起，一家人很是和睦，婆婆非常疼儿媳妇，儿媳妇对两位老人也非常孝顺。

前几天，王师傅上下午班，从下午三点上到晚上十一点，出门前王师傅装些准备带去单位吃的晚饭，看见餐桌上有洗好的葡萄，就打算再带点葡萄去吃。王师傅正装葡萄，被老伴儿看见了，老伴儿赶紧阻止他，并说：“你别拿这些葡萄，这是我给儿媳妇准备的，你去冰箱里拿那些没洗的，自己到单位洗洗再吃。”王师傅笑了笑，放下刚装好的葡萄，去拿冰箱里的，他开玩笑地说，老伴儿偏向，只想着儿媳妇，冰箱里的葡萄冰凉而且还没有洗。

这时，儿媳妇从自己的房间里出来，看到老公有洗好的葡萄不拿，而从冰箱里拿凉的，便说：“爸，你把桌子上的葡萄带走，冰箱里的葡萄我一会儿再洗，你在单位吃凉的不舒服。”“没事儿，我到单位放一会儿再吃，就不凉了。”王师傅说。“我喜欢吃凉的，你还是拿这些吧。”儿媳妇硬是拿洗好的葡萄，把王师傅手里刚从冰箱拿出的葡萄给换了过来。

王师傅有些不好意思，心里却美滋滋的，他到单位后，见了同事就说，“大家来吃葡萄，儿媳妇专门给我带的葡萄。”

(记者 张琛)